
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Czerwiec 2026                                                      

Wakacje! 
 

 

Drogie Koleżanki i Koledzy! 

Z okazji zbliżających się wakacji życzymy Państwu zasłużonego odpoczynku, 

spokojnych chwil i pełnego wytchnienia po intensywnym roku pracy. Niech ten letni 

czas przyniesie dużo radości, dobrej energii i satysfakcji z dobrze wykonanej 

pracy. 

                                                       Zarząd Oddziału ZNP Kraków-Nowa Huta 
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KOLEŻANKI I KOLEDZY! 

 

Oddajemy do Waszych rąk drugi w tym roku numer naszego oddziałowego biuletynu. Chcemy 

podzielić się informacjami o tym, co wydarzyło się w ostatnich miesiącach oraz o tym, co czeka nas 

w najbliższym czasie w naszym Oddziale. 

 

Na początek przedstawiamy kilka słów od Prezesa dotyczących funkcjonowania Oddziału  

w roku szkolnym 2025/2026. 

 

22 kwietnia 2026 roku odbyła się konferencja prasowa Prezesa ZNP, podczas której  

kol. Sławomir Broniarz przypomniał: „Domagamy się realizacji obietnic złożonych przez premiera na 

43. Zjeździe ZNP w listopadzie 2024 r. Żądamy natychmiastowego podjęcia prac nad inicjatywą ZNP 

ws. wynagrodzeń. Apelujemy o zmiany w nauczycielskich świadczeniach kompensacyjnych”. 

Związek Nauczycielstwa Polskiego zwrócił się do wszystkich klubów i kół poselskich o zajęcie 

stanowiska w sprawie Inicjatywy Obywatelskiej „Godne płace i wysoki prestiż nauczycieli”. Projekt 

powinien zostać pilnie uchwalony, jeśli nowy system wynagradzania nauczycieli ma zacząć 

obowiązywać w 2027 r. 

 

Ważną kwestią w naszym mieście pozostają zmiany regulaminów wynagradzania nauczycieli oraz 

pracowników administracji i obsługi. Do Urzędu Miasta trafiło pismo z propozycjami ZNP 

dotyczącymi zmian w regulaminie wynagradzania nauczycieli. Niestety, ostatnie zawirowania 

spowodowały zatrzymanie prac nad dokumentem. Konieczne są również zmiany w regulaminie 

wynagradzania pracowników administracji i obsługi, dlatego 9 maja odbyło się spotkanie Sekcji 

Pracowników Administracji i Obsługi, podczas którego opracowano postulaty tej grupy zawodowej  

w celu przygotowania się do rozmów z władzami samorządowymi. 

 

W tym numerze sporo miejsca poświęcamy działalności kulturalno-turystycznej naszego Oddziału. 

Znajdziecie w nim relację z obchodów Dnia Dziecka w Teatrze Szczęście, zorganizowanych 

 i dofinansowanych przez nas, a także relację z wycieczki związkowej do Triestu i Słowenii. Już dziś 

zapraszamy do udziału w październikowym wyjeździe integracyjnym – planujemy odwiedzić 

zabytkową Wiślicę, jedno z najstarszych miasteczek w Polsce, oraz zrelaksować się w termach  

w Kazimierzy Wielkiej. 

 

Celem działalności związkowej jest również wspieranie ważnych projektów edukacyjnych oraz 

promocja ZNP. Dlatego Zarząd Oddziału ZNP Kraków–Nowa Huta chętnie wspiera swoje placówki, 

sponsorując wartościowe wydarzenia. W tym numerze „Belferka” znajdziecie relację z 10. edycji 

Festiwalu Filmowego Osób z Niepełnosprawnościami „Filmon”, organizowanego przez Dyrekcję 

Zespołu Szkół Specjalnych nr 6 i Stowarzyszenie „Pierwiosnek”. Publikujemy także relację  

z Konkursu Filmowego, Konkursu Graficznego i Konkursu Literackiego o Nagrodę „Pawiego Pióra”, 

organizowanych przez Zespół Szkół Poligraficzno-Medialnych w Krakowie w roku szkolnym 

2025/2026, które objęliśmy patronatem. 
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Cieszy nas rosnące uzwiązkowienie w nowohuckich placówkach – to dowód, że doceniacie naszą 

pracę i zaangażowanie. Bardzo zależy nam na tym, aby nasi członkowie wiedzieli, co dzieje się 

 w Oddziale i korzystali z naszych propozycji. Dlatego zachęcamy do odwiedzania naszej strony  

na Facebooku! Coraz więcej osób ją obserwuje, a nasze posty docierają do szerokiego grona 

odbiorców – nie tylko członków ZNP. To świetna promocja Związku, dlatego prosimy o udostępnianie 

postów i zostawianie reakcji. 

 

Zachęcamy również do odwiedzania strony Zarządu Głównego Związku Nauczycielstwa Polskiego: 

www.znp.edu.pl. Znajdziecie tam informacje o działaniach podejmowanych przez naszych 

przedstawicieli na rzecz poprawy warunków pracy w oświacie. 

Na koniec zamieszczamy informacje o tym, jak pracować będzie nasze biuro w lipcu i sierpniu. 

 

Rok szkolny 2025/2026 w Oddziale ZNP Kraków-Nowa Huta 

 

Powoli zbliżamy się do końca roku szkolnego 2025/2026 – czasu intensywnej pracy, wielu wyzwań, 

ale także konsekwentnych i odpowiedzialnych działań naszego Oddziału ZNP. Najważniejszą częścią 

naszej działalności pozostawała codzienna, systematyczna praca na rzecz członków: wspieranie ich  

w trudnych sytuacjach zawodowych i życiowych, udzielanie pomocy, reagowanie na problemy oraz 

towarzyszenie im w momentach wymagających wsparcia i obecności Związku. To właśnie  

ta codzienna, często niewidoczna praca buduje realną wartość naszej organizacji. 

Jak co roku, równolegle realizowaliśmy szeroki zakres zadań wynikających z naszej roli jako 

reprezentantów środowiska oświatowego. Uczestniczyliśmy w opiniowaniu arkuszy organizacyjnych, 

pracowaliśmy w komisjach ds. odznaczeń i nagród Prezydenta Miasta Krakowa, Małopolskiego 

Kuratora Oświaty oraz Ministra Edukacji, a także w komisjach  

ds. czesnego dla nauczycieli dokształcających się. Braliśmy udział w posiedzeniach Komisji Edukacji, 

Rodziny i Polityki Społecznej, Komisji Zdrowia dla nauczycieli oraz w komisjach Zakładowych 

Funduszy Świadczeń Socjalnych. 

Wspólnie z dyrektorami przedszkoli, szkół i placówek uzgadnialiśmy regulaminy pracy, 

wynagradzania oraz ZFŚS, dbając o przejrzystość i poszanowanie praw pracowniczych. Jako Oddział 

aktywnie uczestniczyliśmy również w spotkaniach z władzami miasta, Wydziałem Edukacji 

 i Miejskim Centrum Obsługi Oświaty, a także w komisjach konkursowych  

na stanowiska dyrektorów – jesienią 2026 siedemnastu dyrektorów nowohuckich placówek 

oświatowych rozpocznie nową kadencję. 

Nieustannie prowadzimy działania promujące Związek. Tylko w tym roku szkolnym poszerzyliśmy 

listę benefitów dla naszych członków o kilka nowych pozycji – ich zestawienie znajdą Państwo  

na ostatniej stronie biuletynu. Już teraz planujemy kolejne działania – zarówno dalsze poszerzanie 

https://www.znp.edu.pl/
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oferty atrakcyjnych zniżek i związkowych wycieczek, jak i organizację nowych szkoleń dla naszych 

członków. 

Mam zaszczyt przewodniczyć zespołowi ludzi, którzy z ogromnym zaangażowaniem dbają  

o właściwe funkcjonowanie biura Oddziału i o to, by każdy członek ZNP mógł liczyć na realne 

wsparcie. To właśnie dzięki ich codziennej pracy, rzetelności i otwartości na potrzeby środowiska  

w mijającym roku szkolnym do naszego Oddziału dołączyło blisko siedemdziesięciu nowych 

członków. To również zasługa Prezesów Ognisk, naszych przedstawicieli i związkowców  

w nowohuckich placówkach oświatowych, którym serdecznie dziękuję za zaangażowanie  

i konsekwentne budowanie siły naszego Związku. 

Na zakończenie chciałbym życzyć Państwu spokojnego, bezpiecznego i dobrego wypoczynku. Niech 

te wakacje przyniosą chwilę oddechu, radość z bycia z bliskimi i czas tylko dla siebie – taki, który 

pozwoli odzyskać siły i wrócić z nową energią do wyzwań kolejnego roku szkolnego. 

                                                                                                Robert Lang 

Prezes Oddziału ZNP Kraków-Nowa Huta 

 

 

 

Co dalej z Inicjatywą Obywatelską „Godne płace i wysoki prestiż nauczycieli”? 

 

 

Związek Nauczycielstwa Polskiego zaprosił przedstawicieli klubów poselskich rządzącej koalicji 

na spotkanie dotyczące wynagrodzeń nauczycieli i obywatelskiej inicjatywy ZNP, które odbędzie się  

1 lipca br. w siedzibie ZNP w Warszawie. 

 

Związek Nauczycielstwa Polskiego zwrócił się do wszystkich klubów i kół poselskich o zajęcie 

stanowiska w sprawie Inicjatywy Obywatelskiej „Godne płace i wysoki prestiż nauczycieli”. Projekt 

należy pilnie uchwalić, jeśli nowy system kształtowania wynagrodzeń nauczycieli miałby zacząć 

obowiązywać w 2027 r.  

 

ZNP wzywa także do zmiany „rażąco niesprawiedliwej” konstrukcji podatku dochodowego. Chodzi  

o to, by urealnić kwotę wolną od podatku, a także dostosować progi dochodowe do aktualnych realiów. 

Poniżej publikujemy list Prezesa Związku do parlamentarzystów w tej sprawie 

 

Warszawa, 7 maja 2026 r. 

 

Przewodniczący  

Klubów i Kół Parlamentarnych 

Sejm RP 
Szanowni Państwo Posłowie, 
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Związek Nauczycielstwa Polskiego – reprezentując interesy pracownicze nauczycieli oraz 

pracowników oświaty i szkolnictwa wyższego – zwraca się do wszystkich klubów i kół poselskich  

o zajęcie stanowiska w sprawie Inicjatywy Obywatelskiej „Godne płace i wysoki prestiż nauczycieli”.  

ZNP przygotował i złożył w Sejmie projekt „Godne płace i wysoki prestiż nauczycieli”, który 

dotyczy powiązania wysokości wynagrodzeń nauczycieli z przeciętnym wynagrodzeniem  

w gospodarce. Projekt ma na celu uniezależnienie wynagrodzeń nauczycieli od decyzji politycznych  

i ich wzrost oparty na obiektywnych wskaźnikach ogłaszanych przez GUS.  

Inicjatywa ZNP została wniesiona do Sejmu w 2021 r. i trafiła na dwa i pół roku do sejmowej 

„zamrażarki”. Dopiero w nowej X kadencji Sejmu po pierwszym czytaniu (ponownym, ale pierwszym 

w tej kadencji) projekt został skierowany do Komisji Edukacji i Nauki. W jej ramach powołano 

Podkomisję nadzwyczajną do rozpatrzenia projektu. Jednak do tej pory podkomisja nie zajmuje się 

obywatelskim projektem, choć Posłanka Partii Razem złożyła przygotowany przez ZNP (marzec 2025 

r.) pakiet poprawek aktualizujących projekt obywatelski. Aktualizacja była konieczna, ponieważ  

w tym czasie zmienił się stan prawny. 

Za chwilę minie następne niechlubne dwa i pół roku od ponownego pierwszego czytania,  

a Sejm wciąż nie pracuje nad Inicjatywą Obywatelską, mimo że podczas pierwszego czytania 

niemal wszystkie Kluby popierały projekt i mimo zapewnień Premiera Donalda Tuska i Minister 

Edukacji Barbary Nowackiej, że prace nad projektem zostaną przyspieszone.  W praktyce prace 

 nad Inicjatywą Obywatelską zostały zawieszone. 

Jeżeli inicjatywa ma obowiązywać w 2027 roku, prace nad nią muszą być natychmiast 

wznowione, bo inaczej Sejm nie zdąży ich uchwalić do czerwca 2026 roku, a więc do czasu, kiedy 

konstruowany jest projekt przyszłorocznego budżetu. Jeśli ma obowiązywać od przyszłego roku, to jej 

finansowanie musi być uwzględnione w projekcie budżetu.  

Rozczarowanie środowiska nauczycielskiego narasta z każdym kolejnym miesiącem braku 

realnych działań ze strony decydentów. Projekt obywatelski ZNP, który miał stanowić przełom  

w systemie wynagradzania nauczycieli, utknął w sejmowych procedurach i w sumie od pięciu lat, 

 a w tej kadencji Sejmu od dwa i pół roku nie doczekał się dalszych prac. 

Dla nauczycieli, którym przybywa obowiązków, a wynagrodzenia pozostają na niskim 

poziomie w odniesieniu do zawodów, w których wymagane są podobne kwalifikacje, choć często 

mniejsza odpowiedzialność oznacza to nie tylko brak poprawy sytuacji materialnej, ale także 

poczucie lekceważenia ich pracy i roli społecznej. Projekt ZNP miał zagwarantować stabilny 

 i sprawiedliwy mechanizm wzrostu wynagrodzeń, co zwiększyłoby prestiż zawodu i zachęciło 

nowych kandydatów do podejmowania pracy w oświacie, tymczasem mamy coraz wyższy średni wiek 

nauczycieli i lukę pokoleniową.  

Nauczyciele czują się zawiedzeni i zniecierpliwieni. Zamiast realnych zmian widzą 

przeciągające się procedury i odkładanie ważnych decyzji na później. To pogłębia kryzys zaufania 

 do instytucji państwa i rodzi pytania o rzeczywiste priorytety polityki edukacyjnej. 

Nauczyciele z powodu niskich zarobków i braków kadrowych zmuszeni są do dodatkowej 

pracy w godzinach ponadwymiarowych i doraźnych zastępstw i co absurdalne, wtedy, pracując ponad 

siły wchodzą w drugi próg podatkowy. Nie dość, że dodatkowa godzina pracy nauczyciela jest 

tańsza o wysokość dodatku stażowego, to jeszcze staje się tańsza o dodatkowe 20% podatku 

dochodowego, który muszą odprowadzić.  

Dlatego, kierując się głosem środowiska nauczycielskiego apelujemy o gruntowną zmianę  

w zakresie obowiązującej skali podatkowej. Nauczyciele znajdują się w grupie pracowników – osób 

zatrudnionych w sferze budżetowej, które nie mają prawa do wielu ulg  i zwolnień, jakie posiadają 

przedsiębiorcy (jeżeli płacą podatki w Polsce, a nie w rajach podatkowych). Obecna konstrukcja 

podatku dochodowego od osób fizycznych jest zdaniem ZNP rażąco niesprawiedliwa, ponieważ 

nakłada najwyższe obciążenia podatkowe na grupy podatników o średnich dochodach, zamiast 

adresować je do osób rzeczywiście najbogatszych.  
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Głównym celem propozycji ZNP jest wprowadzenie sprawiedliwego podziału zobowiązań 

podatkowych obywateli, uwzględniającego aktualną medianę zarobków w Polsce, a także stopień 

obciążenia podatkowego według kryterium rzeczywistego statusu dochodowego osoby fizycznej, jak 

również zmniejszenie wysokości klina podatkowego, podwyższenie płac netto większości obywateli, 

ustalenie bardziej sprawiedliwych obciążeń podatkowych poprzez zwaloryzowanie kwoty wolnej  

od podatku jak i wysokości progów podatkowych – w oparciu o elementarną zasadę prawa 

podatkowego, tj. zasadę zdolności płatniczej i sprawiedliwego rozkładu ciężaru podatkowego. Stąd 

też zdaniem ZNP należy przede wszystkim urealnić kwotę wolną od podatku (60 000,00 zł) a także 

dostosować progi dochodowe do aktualnych realiów (170 000,00 zł). 

Prosimy o zajęcie i przekazanie nam stanowiska zarówno w sprawie Inicjatywy Obywatelskiej 

ZNP „Godne płace i wysoki prestiż nauczycieli” jak i zmiany w zakresie obowiązującej skali 

podatkowej. To bardzo ważne dla środowiska nauczycielskiego sprawy. 

 

Sławomir Broniarz /-/ 

    Prezes ZNP 

 
 

Wspólnie dla pracowników administracji i obsługi 

 

Ostatni okres był czasem intensywnej pracy i wielu działań na rzecz pracowników administracji  

i obsługi krakowskiej oświaty. Dzięki determinacji, konsekwencji oraz aktywnemu udziałowi 

przedstawicieli naszej grupy zawodowej w rozmowach i negocjacjach z Urzędem Miasta Krakowa 

udało się ponownie wywalczyć wzrost wynagrodzeń. To ważny sukces, który pokazuje, że wspólne 

działania, dialog społeczny oraz konsekwentne reprezentowanie interesów pracowników przynoszą 

wymierne efekty. 

Podwyżki stanowią wyraz uznania dla codziennej pracy pracowników administracji i obsługi, którzy 

każdego dnia dbają o sprawne funkcjonowanie szkół i placówek oświatowych. Choć ich praca często 

pozostaje w cieniu, jest niezbędnym elementem prawidłowego działania całego systemu oświaty. 

Równocześnie nie ustajemy w działaniach na rzecz dalszej poprawy warunków pracy i wynagradzania 

naszej grupy zawodowej. W dniu 9 maja 2026 roku w Oddziale ZNP Kraków–Nowa Huta odbyło się 

spotkanie prezesów oddziałów, przewodniczących oraz przedstawicieli członków poszczególnych 

zarządów. Była to okazja do merytorycznej dyskusji oraz wymiany doświadczeń dotyczących 

aktualnych problemów i potrzeb pracowników administracji i obsługi. 

Głównym tematem spotkania były propozycje zmian do regulaminu wynagradzania. Uczestnicy 

wspólnie analizowali rozwiązania mające na celu zwiększenie przejrzystości zasad wynagradzania, 

lepsze uwzględnienie kwalifikacji i doświadczenia zawodowego pracowników oraz dalsze 

wzmacnianie ich pozycji w strukturach oświaty. Wypracowane wnioski i postulaty będą stanowiły 

ważny element kolejnych rozmów dotyczących warunków pracy i płacy naszej grupy zawodowej. 
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Cieszy również fakt, że nasza grupa stale się powiększa. Coraz więcej pracowników administracji  

i obsługi decyduje się na aktywne włączenie w działania związkowe i wspieranie wspólnych inicjatyw. 

To pokazuje, że podejmowane działania są potrzebne, a ich efekty są zauważane przez pracowników. 

Rosnąca liczba członków daje nam większą siłę i skuteczność w reprezentowaniu interesów naszej 

grupy zawodowej. 

Dotychczasowe efekty pokazują, że wspólnym działaniem można wiele osiągnąć. Dziękuję 

wszystkim, którzy angażują się w sprawy pracowników administracji i obsługi. Każda zgłoszona 

sprawa, pomysł czy forma wsparcia ma znaczenie i pomaga skuteczniej reprezentować naszą grupę 

zawodową oraz dążyć do poprawy warunków pracy pracowników administracji i obsługi 

 w krakowskiej oświacie. 

                                                                                         Małgorzata Romiszewska 

      Przewodnicząca Oddziałowej Sekcji PAiO 

 

 

 

 

Dzień Dziecka w Teatrze Szczęście 

 

W Teatrze Szczęście najmłodsi widzowie naszego Oddziału  mieli okazję uczestniczyć w niezwykle 

barwnym i pełnym humoru spektaklu „Klaun Feliks”. Już od pierwszych minut przedstawienia Feliks 

porwał dziecięcą publiczność do wspólnej zabawy, zapraszając ją do poszukiwania piękna  

w otaczającym nas świecie – w kolorach kwiatów, w ludzkich uśmiechach, a nawet w brzmieniu imion. 

Spektakl miał charakter interaktywny: dzieci nie tylko obserwowały akcję, ale realnie wpływały na jej 

przebieg. Ich spontaniczne „podpowiedzi” kierowane do Klauna wywoływały zabawne, często 

zupełnie nieprzewidziane sytuacje na scenie. Feliks,  zachwycał umiejętnościami – żonglował, grał 

 na instrumentach, wykonywał sztuczki magiczne, a z pomocą młodych asystentów „wyczarowywał” 

karty, piłki, instrumenty muzyczne, a nawet żywe kwiaty. W lekki i przystępny sposób pokazywał,  

że współpraca i wzajemna pomoc przynoszą najlepsze efekty. 

Po zakończeniu przedstawienia na dzieci czekała jeszcze jedna niespodzianka – każde z nich 

otrzymało modelowany balonik oraz pamiątkową pocztówkę ze zdjęciem Klauna Feliksa. Radość  

i uśmiechy najmłodszych były najlepszym dowodem na to, że wydarzenie w pełni się udało. 

Spektakl dla dzieci członków ZNP odbył się dzięki nawiązaniu współpracy Oddziału z TCF HUB. 
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Klaun Feliks w akcji 
 

 

 

Wycieczka do Triestu i Słowenii 

 
Jak co roku w czerwcu udaliśmy się na związkową wycieczkę — tym razem do malowniczej Słowenii. 

Naszą podróż rozpoczęliśmy od zwiedzania przepięknego Triestu, nie bez powodu nazywanego „perłą 

Adriatyku”. Następnie odwiedziliśmy Lublanę, której urokliwe uliczki i spokojna atmosfera zrobiły 

na nas duże wrażenie. 

 

Najbardziej spektakularnym punktem programu były jednak Jaskinie Szkocjańskie — imponujący 

system jaskiń krasowych wpisany na listę UNESCO. To właśnie tutaj znajduje się największy  

w Europie podziemny kanion rzeki Reka. Podziwialiśmy monumentalne stalaktyty i stalagmity oraz 

ogromne wapienne misy przypominające pola ryżowe. Widok zapierał dech w piersiach. 

 

Kolejnym miejscem, które nas zachwyciło, było miasteczko Bled — idealne na wymarzone wakacje. 

Położone w Alpach Julijskich, otoczone ośnieżonymi szczytami, oferuje zarówno możliwość kąpieli, 

jak i podziwiania niezwykłych widoków. Słynie również z gorących źródeł oraz malowniczego jeziora 

z wysepką Bledski Otok, na którą można dotrzeć łódką. Na wysepce znajduje się urokliwy kościółek 

z IX wieku oraz XVI-wieczna dzwonnica. 
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Odwiedziliśmy także wąwóz Vintgar — część Triglavskiego Parku Narodowego i jedną  

z największych atrakcji Słowenii. Przeszliśmy drewnianymi kładkami wzdłuż skalnego kanionu, dnem 

którego płynie rwąca górska rzeka. Na końcu trasy czekał na nas wysoki wodospad Šum, a po drodze 

podziwialiśmy imponujący kamienny most — największy zachowany w całości most kolejowy tego 

typu w Słowenii. 

Choć podróż była długa, niezwykłe widoki i wspaniała atmosfera w pełni wynagrodziły wszelkie 

trudy. 

 

 

 

Festiwal Filmowy Osób z Niepełnosprawnościami FilmON 

 

 

 

W maju 2026 roku Kino Sfinks i Ośrodek Kultury Norwida  stały się miejscem wyjątkowego święta 

sztuki. Jubileuszowa, 10. edycja Festiwalu Filmowego Osób z Niepełnosprawnościami FilmON 

pokazała, jak ogromną siłę ma film tworzony przez osoby z niepełnosprawnością intelektualną. 

Festiwal – organizowany przez Zespół Szkół Specjalnych nr 6 oraz Stowarzyszenie „Pierwiosnek” – 

od lat przełamuje stereotypy i udowadnia, że twórczość filmowa może być formą terapii, rozwoju 

 i budowania poczucia własnej wartości. 

 

Tegoroczna edycja została wzbogacona o konkurs plastyczny „Mój Superbohater”, na który napłynęło 

aż 160 prac z całej Polski. Najlepsze z nich stały się inspiracją dla znanych polskich rysowników 

komiksowych, którzy stworzyli własne interpretacje w formie krótkich komiksów. Wystawę prac 

można oglądać w Sektorze Sztuki OKN do 1 czerwca 2026 r. 

 

Nowością był także cykl „The Best of FilmON”, prezentujący najciekawsze filmy z poprzednich 

edycji w różnych instytucjach kultury. Odbyło się również specjalne spotkanie Dyskusyjnego Klubu 

Filmowego Kropka, podczas którego uczestnicy mogli otwarcie rozmawiać o obejrzanych filmach. 

Do konkursu głównego zgłoszono 41 produkcji, z których 17 trafiło do finału. Jury nagrodziło: 

 I miejsce – „Ławeczka” (Chorzów) II miejsce – „Inaczej” (Białystok) III miejsce – „Paprykarz” 

(Szczecin) Przyznano także liczne wyróżnienia i nagrody aktorskie. 

 

Festiwalowi towarzyszyły również warsztaty „Savoir-vivre w kontaktach z osobami  

z niepełnosprawnościami”, które promują empatię, otwartość i właściwe postawy społeczne. 

 

Jubileuszowa edycja FilmON była podsumowaniem dekady działań łączących sztukę, edukację  

i integrację społeczną. Pokazała, że film może być przestrzenią dialogu, wzajemnego zrozumienia  

i budowania kultury opartej na dostępności. 

Związek Nauczycielstwa Polskiego Oddział Kraków–Nowa Huta był jednym ze sponsorów 

tegorocznej edycji Festiwalu, wspierając to ważne i wartościowe wydarzenie. 
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Na wernisażu FilmOn 

 

 

Konkurs literacki o Nagrodę „Pawiego Pióra” 

 
 

W Zespole Szkół Poligraficzno-Medialnych im. Zenona Klemensiewicza w Krakowie od 2002 

roku jest organizowany konkurs literacki o Nagrodę „Pawiego Pióra”. W tym roku szkolnym odbyła 

się XXIV edycja. Konkurs ma charakter ogólnopolski. Zadaniem młodzieży jest prezentacja 

współczesnej literatury polskiej i obcej.  

 

Jury wyróżniło prace czterech uczennic: z IV Liceum Ogólnokształcącego im. K. K. 

Baczyńskiego w Olkuszu, za prezentację książki Rebecci  F. Kuang  „Babel, czyli  o konieczności 

przemocy”, z ZSPM im. Zenona Klemensiewicza w Krakowie, za prezentację książki Han Kang 

„Nadchodzi chłopiec”, z I Liceum Ogólnokształcącego im. Władysława Orkana w Limanowej,  

za prezentację książki Jarosława Borszewicza „Mroki” oraz z Zespołu Szkół im. Wincentego Witosa 

w Suchej Beskidzkiej, za prezentację książki Cary Hunter „Gorsze niż śmierć”. 

 

Patronat honorowy objęła Pani Gabriela Olszowska, Małopolska Kurator Oświaty,        

a nagrody dla laureatów, po raz kolejny, ufundował Oddział ZNP Kraków – Nowa Huta. Cieszymy 

się z tej wieloletniej współpracy. Jesteśmy wdzięczni, że Oddział ZNP Kraków – Nowa Huta włączył 
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się również w organizację innych szkolnych konkursów: Międzynarodowego Konkursu Graficznego 

i Ogólnopolskiego Konkursu Filmowego. 

 

Marzena Lenar 

Anna Wnętrzak-Wnorowska 

 

 
 
 

Praca biura Zarządu Oddziału w okresie wakacyjnym. 

 

Jeżeli będziecie potrzebowali naszej pomocy lub rady, zapraszamy. Dyżury biura w okresie 

wakacyjnym będą codziennie od poniedziałku do piątku w godzinach 10:00 - 14:00. Jedynie                   

od 27 lipca do 7 sierpnia biuro będzie nieczynne. 

 

 

 

Dołącz do nas 

 

Wystarczy, że jesteś nauczycielem, pracownikiem administracji lub obsługi i już możesz 

należeć do Związku Nauczycielstwa Polskiego. 

Członkostwo daje Ci wiele możliwości: 

 skorzystasz z prowadzonych szkoleń z prawa pracy oraz innych według bieżących potrzeb, 

 oferujemy poradnictwo, pomoc i obronę prawną (pomagamy w interpretowaniu przepisów 

prawa pracy, w pisaniu pism, reprezentujemy członków Związku w sprawach sądowych), 

 oferujemy pomoc materialną w trudnych sytuacjach życiowych, 

 możesz korzystać z organizowanych przez nas imprez kulturalnych, sportowych, wycieczek, 

spotkań integracyjnych,  

 oferujemy zniżki w ośrodkach wypoczynkowych i sanatoriach ZNP, 

 będziemy reprezentować Cię wobec pracodawcy, 

 dla członków Związku posiadających konto związkowe istnieje możliwość darmowego 

korzystania z pakietu Microsoft Office 365 

 możesz skorzystać z wielu atrakcyjnych bonusów z tytułu przynależności do Związku 

(szczegółowa informacja w biurze Oddziału) 

 

ZNP Oddział Kraków-Nowa Huta  os. Jagiellońskie 9, 31-832 Kraków 

tel. 12 641 46 60 , 725 314 865 www.nowahuta.znp.edu.pl  fb: ZNP Kraków-Nowa Huta 

 
 

http://www.nowahuta.znp.edu.pl/


Belferek 
Czerwiec 2026 

str. 12 
 

          


